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VERBALE N. 01 DEL 20/09/2024 

CONSIGLIO PASTORALE DI COMUNITÀ PASTORALE 

 

 

Il giorno venti del mese di settembre dell’anno duemila ventiquattro alle ore 20:30 presso la Casa per Ferie 

delle Suore del Santo Natale di Rezzago si è tenuta la prima riunione del Consiglio Pastorale di Comunità 

Pastorale. 

Risultano presenti: Beccalli don Angelo, Meregalli Damiano, Orsi sr. Raffaella, Parmeggiani Umberto, 

Agnati Mattia, Bianconi Antonella, Cabrini Luciano, Cabrini Vittoria, Della Noce Samuele, Paracchi 

Antonella, Pedrazzini Sara, Sormani Mary e Sormani Lisa. 

Risultano assenti giustificati: Mantica Gianpaolo e Redolfi Tezzat Diego. 

 

Si discute il seguente Ordine del Giorno. 

 

1. Presentazioni. 

Il Parroco don Angelo, invita i partecipanti alla riunione a presentarsi brevemente attraverso una 

attività laboratoriale. Il Consiglio Pastorale è un luogo di conoscenza e di stima reciproca. Nella 

stima si dà valore e importanza a ciascuno. Sempre nella stima ci si corregge fraternamente per il 

bene della comunità. Questo è lo stile del nostro trovarci. 

 

2. Momento spirituale. 

Al termine delle presentazioni, don Angelo propone un momento di riflessione e preghiera a 

partire dalla seconda lettera che san Paolo ha scritto alla comunità di Corinto (2 Cor, 12,7-10) e che 

è contenuta nella lettera che il Vescovo Mario ha indirizzato alla Diocesi per l’Anno Pastorale 

2024/2025.  

La parola commentata dal Parroco è stata debolezza. A nessuno piace mostrare le proprie 

debolezze anche se queste abitano ciascuno. Debolezze del corpo (come la malattia) e dello 

spirito. Per questo tutti abbiamo bisogno di essere guariti da Dio anche se la nostra società esalta 

la forza e la prestanza. San Paolo, invece, ci invita a vedere la debolezza dal punto di vista cristiano. 

La gloria di Dio si esprime paradossalmente nella debolezza.  

Ai bambini è permesso perché tale fragilità è supplita dall’amore dei genitori. Anche noi dovremmo 

affidare le nostre fatiche a Dio, proprio come i bambini. È necessario riscoprire la bellezza di correre 

incontro a Dio e affidarci al suo abbraccio. 

 

3. Scelta degli argomenti di riflessione tra quelli raccolti nella relazione sulla situazione generale della 

Comunità Pastorale del 20 agosto 2024. 

Don Angelo ha invitato i membri del Consiglio a evidenziare, tra le tredici situazioni pastorali 

emerse nella relazione inviatagli lo scorso venti agosto, quelle che, secondo loro, sono 
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maggiormente urgenti e che richiedono un particolare discernimento dandone motivazione. 

Questo quanto emerso. 

 

a. Ostacoli alla Comunità (difficoltà nella realizzazione di unità all’interno della Comunità cristiana) 

b. Pastorale Familiare 

c. Pastorale Liturgica 

d. Pastorale della Salute (anziani e ammalati) 

e. Pastorale della Carità 

f. Lettura della Parola di Dio (Scuola della Parola) 

g. Lavori preventivati 

h. Progetto Pastorale di Comunità 

 

4. Verifica delle attività in calendario dei primi mesi dell’anno. 

Viene visionato e commentato il Calendario dei primi appuntamenti. Si ricorda che quest’Anno 

ricorre l’ottocentocinquantesimo anniversario della posa della prima pietra del campanile della 

Chiesa dei Santi Cosma e Damiano e il trecentocinquantesimo dalla celebrazione della prima 

Messa nella Chiesa Santa Maria Nascente di Rezzago. 

 

Inoltre, si comunica che il giorno 06 ottobre durante la S. Messa di Caglio ci sarà l’inizio dell’Anno 

catechetico e che nel pomeriggio si terrà la Camminata di Inizio anno per preadolescenti, 

adolescenti e giovani dell’Alta Valle con la celebrazione della S. messa delle 17:30 a Rezzago. 

Il giorno 01 dicembre don Angelo farà il suo ingresso “ufficiale” nella Comunità durante la S. Messa 

delle ore 11:00 a Caglio alla presenza del Vicario Episcopale. Il giorno 8 dicembre, don Walter 

celebrerà l’ingresso ad Albavilla. 

 

Il Consiglio Pastorale si riunirà nuovamente dopo l’ingresso di don Angelo. 

 

Non avendo ulteriori comunicazioni la riunione termina alle ore 22:35. 

 

 

 

il verbalizzante il Parroco 

Damiano Meregalli don Angelo Beccalli 

 

 

 

Rezzago, lì 22/09/2024 


